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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 1  
 

ΨΖΦΗΑΚΟ΢ ΚΟ΢ΜΟ΢ 
 

§ 1.1 Ψηθιακό - Αναλογικό 
 

Με ηνλ όξν τηθιακό ελλννύκε έλα ζύζηεκα πνπ παίξλεη ηηκέο από κία νκάδα ζςγκεκπιμένυν ηηκώλ. 

Με ηνλ όξν αναλογικό ελλννύκε έλα ζύζηεκα πνπ παίξλεη ζπλερόκελεο ηηκέο. 
 

π.ρ. 1 Αλεθνξηθόο δξόκνο (αλαινγηθόο) / ΢θάια (ςεθηαθή) 

΢ε έλαλ αλεθνξηθό δξόκν ην ύςνο απμάλεη θαη παίξλεη όλερ ηηο ελδηάκεζεο 

ηηκέο, από ην ρακειόηεξν κέρξη ην ςειόηεξν ζεκείν. 

΢ε κηα ζθάια ην ύςνο απμάλεη θαη παίξλεη κόλν ζςγκεκπιμένερ ηιμέρ πνπ 

θαζνξίδνληαη από ην ύςνο πνπ έρεη ην ζθαινπάηη., από ην ρακειόηεξν κέρξη 

ην ςειόηεξν ζεκείν.    
 

π.ρ. 2 Ρνιόη κε δείθηεο (αλαινγηθό) / Ρνιόη κε αξηζκνύο (Φεθηαθό) 

΢ε έλα ξνιόη κε δείθηεο θάζε δείθηεο πεξλάεη από όλα ηα ελδηάκεζα ζεκεία 

θαζώο δηαγξάθεη έλαλ θύθιν. 

΢ε έλα ξνιόη κε αξηζκνύο εκθαλίδνληαη κόλν ζςγκεκπιμένερ ηιμέρ γηα ηηο 

ώξεο, ηα ιεπηά θαη ηα δεπηεξόιεπηα. 

 

 
π.ρ. 3 Θεξκόκεηξν πδξαξγύξνπ (αλαινγηθό) / Ζιεθηξνληθό Θεξκόκεηξν (ςεθηαθό) 

΢ε έλα ζεξκόκεηξν πδξαξγύξνπ ε ζηάζκε ηνπ πδξάξγπξνπ παίξλεη όλερ ηηο 

ελδηάκεζεο ηηκέο, κέρξη λα απεηθνλίζεη ηειηθά ηε ζεξκνθξαζία καο. 

΢ε έλα ειεθηξνληθό ζεξκόκεηξν εκθαλίδεηαη κόλν ε ζςγκεκπιμένη ηιμή πνπ 

αληηζηνηρεί ζηε ζεξκνθξαζία καο. 

 

 
 

Δξώηεζε 1 : Ζ ηαρύηεηα πνπ θηλείηαη έλα όρεκα αιιάδεη αλαινγηθά ή ςεθηαθά; 

Δξώηεζε 2 : Μπνξείηε λα πεξηγξάςεηε ηε ιεηηνπξγία κηαο θαληαζηηθήο ςεθηαθήο πόξηαο; 

 

§ 1.2 Ο ςπολογιζηήρ (H/Y) ζαν τηθιακή μησανή – Αναπαπάζηαζη δεκαδικών απιθμών 
 

Ο ππνινγηζηήο είλαη κηα κεραλή πνπ δνπιεύεη κε ξεύκα.  

Σα ειεθηξνληθά ηνπ θπθιώκαηα, ζε απινπνηεκέλε κνξθή, απνηεινύληαη 

από θαιώδηα θαη δηαθόπηεο.  

Ο ππνινγηζηήο κπνξεί λα αλαγλσξίζεη μόνο δύν δηαθνξεηηθέο 

θαηαζηάζεηο, γηα λα εθηειέζεη ηνπο ππνινγηζκνύο ηνπ: 

1) ηελ θαηάζηαζε ζηελ νπνία δεν πεπνάει πεύμα κέζα από έλα θαιώδην  

2) ηελ θαηάζηαζε ζηελ νπνία πεπνάει πεύμα κέζα από έλα θαιώδην. 
 

Έλαο ππνινγηζηήο είλαη ςεθηαθόο, επεηδή κπνξεί λα ρεηξηζηεί 

ζςγκεκπιμένο αξηζκό θαηαζηάζεσλ (κόλν δύν).  
 

΢ύζηημα απίθμηζηρ Ψηθία πος σπηζιμοποιεί για ηην αναπαπάζηαζη ηυν απιθμών Ποιορ ηο σπηζιμοποιεί 

Γεθαδηθό 0 , 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 Ο άλζξσπνο 

Γπαδηθό 0 , 1 Ο ππνινγηζηήο 
 

Ζ ρξήζε ηνπ δπαδηθνύ ζπζηήκαηνο αξίζκεζεο ζηνπο ππνινγηζηέο, καο έδσζε ηε δπλαηόηεηα λα αληηζηνηρήζνπκε: 

- ηην αποςζία πεύμαηορ με ηο 0  

- ηην παποςζία πεύμαηορ με ηο 1                                
 

Σν δςαδικό τηθίο (bit - binary digit), παίξλεη ηηο ηηκέο 0 ή 1 θαη είλαη ε βαζηθή κνλάδα πιεξνθνξίαο ησλ H/Y. 

Ο Ζ/Τ θαηαιαβαίλεη κόλν ηηο ηηκέο 0 θαη 1 (δειαδή θαηαιαβαίλεη κόλν ην δπαδηθό ζύζηεκα).  

Σα πάληα (θείκελα, αξηζκνί, θσηνγξαθίεο, εηθόλεο, βίληεν) αλαπαξηζηώληαη κε ζπλδπαζκνύο από 0 θαη 1.  
 

΢ε έλαλ H/Y ζα πξέπεη λα αλαπαξαζηαζνύλ νη αξηζκνί ηνπ δεθαδηθνύ ζπζηήκαηνο κε ζπλδπαζκνύο από 0 θαη 1. 

΢ηνλ πίλαθα παξνπζηάδεηαη ν ηξόπνο γξαθήο ησλ δεθαδηθώλ ςεθίσλ ζην δεθαδηθό θαη ζην δπαδηθό ζύζηεκα αξίζκεζεο: 
 
 

ΓΔΚΑΓΗΚΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ ΓΤΑΓΗΚΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ 

0      0 

1      1 

2    10 

3    11 

4   100 

5   101 

6   110 

7   111 

8 1000 

9 1001 
 

https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1008
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ΜΔΘΟΓΟΛΟΓΗΑ ΜΔΣΑΣΡΟΠΖ΢ ΑΡΗΘΜΩΝ 
 

ΜΔΣΑΣΡΟΠΖ ΓΤΑΓΗΚΟΤ ΢Δ ΓΔΚΑΓΗΚΟ  ΜΔΣΑΣΡΟΠΖ ΓΔΚΑΓΗΚΟΤ ΢Δ ΓΤΑΓΗΚΟ  

π.ρ : 10011 (2) = ? (10) π.ρ : 27 (10) = ? (2) 
 

ΒΖΜΑ 1 : 
 ΓΡΑΦΟΤΜΔ ΜΔ ΣΖΝ ΢ΔΗΡΑ ΣΗ΢ ΓΤΝΑΜΔΗ΢ ΣΟΤ 2  

ΞΔΚΗΝΧΝΣΑ΢ ΑΠΟ ΓΔΞΗΑ ΜΔ ΣΟ 20
 ΚΑΗ  

ΑΤΞΑΝΟΝΣΑ΢ ΣΟΝ ΔΚΘΔΣΖ ΠΡΟ΢ ΣΑ ΑΡΗ΢ΣΔΡΑ.  

΢ΣΖ ΢ΤΝΔΥΔΗΑ ΓΡΑΦΧ ΑΠΟ ΚΑΣΧ ΜΔ ΣΗ Η΢ΟΤΣΑΗ ΚΑΘΔ ΜΗΑ 
 

…  25  24  23  22  21  20 

…  =
  =
  =
  =
  =
  =
 

…  32  16  8  4  2  1 
 

 

ΒΖΜΑ 1 : 
 ΓΡΑΦΟΤΜΔ ΜΔ ΣΖΝ ΢ΔΗΡΑ ΣΗ΢ ΓΤΝΑΜΔΗ΢ ΣΟΤ 2 

ΞΔΚΗΝΧΝΣΑ΢ ΑΠΟ ΓΔΞΗΑ ΜΔ ΣΟ 20
 ΚΑΗ 

ΑΤΞΑΝΟΝΣΑ΢ ΣΟΝ ΔΚΘΔΣΖ ΠΡΟ΢ ΣΑ ΑΡΗ΢ΣΔΡΑ. 

΢ΣΖ ΢ΤΝΔΥΔΗΑ ΓΡΑΦΧ ΑΠΟ ΚΑΣΧ ΜΔ ΣΗ Η΢ΟΤΣΑΗ ΚΑΘΔ ΜΗΑ 
 

…  25  24  23  22  21  20 

…  =
  =
  =
  =
  =
  =
 

…  32  16  8  4  2  1 
 

 

ΒΖΜΑ 2 : 
ΜΔΣΑΦΔΡΩ ΣΟΝ ΓΤΑΓΗΚΟ  

ΚΑΣΧ ΑΠΟ ΣΗ΢ ΓΤΝΑΜΔΗ΢ ΞΔΚΗΝΧΝΣΑ΢ ΑΠΟ ΓΔΞΗΑ 

(ΣΟ ΓΔΞΗΟΣΔΡΟ ΦΖΦΗΟ ΣΟΤ ΓΤΑΓΗΚΟΤ ΚΑΣΧ ΑΠΟ ΣΟ 20) 

 

 
 

…  25  24  23  22  21  20 

…  =
  =
  =
  =
  =
  =
 

…  32  16  8  4  2  1 

    1  0  0  1  1 
 

 

 

ΒΖΜΑ 2 : 
ΓΗΑΛΔΓΩ ΣΟΤ΢ ΑΡΗΘΜΟΤ΢ (ΑΠΟ ΣΟΤ΢ … , 32 , 16 , 8 , 4 , 2 , 1), 

ΞΔΚΗΝΧΝΣΑ΢ ΑΠΟ ΣΑ ΑΡΗ΢ΣΔΡΑ,  

ΠΟΤ ΑΝ ΣΟΤ΢ ΠΡΟ΢ΘΔ΢Ω ΘΑ ΜΟΤ ΚΑΝΟΤΝ ΣΟ ΓΔΚΑΓΗΚΟ   

ΚΑΗ ΒΑΕΧ ΑΠΟ ΚΑΣΧ ΣΟΤ΢ ΜΗΑ ΜΟΝΑΓΑ (1)  

(ΜΠΟΡΧ ΝΑ ΥΡΖ΢ΗΜΟΠΟΗΖ΢Χ ΜΗΑ ΦΟΡΑ ΣΟΝ ΚΑΘΔΝΑ) 
 

… 25  24  23  22  21  20  

… =
  =
  =
  =
  =
  =
  

… 32  16  8  4  2  1  

   1  1    1  1  

ΑΦΟΤ:   16 + 8   + 2 +  1 =  27 
 

 

ΒΖΜΑ 3 : 
ΠΟΛΛΑΠΛΑ΢ΗΑΕΩ ΚΑΘΔ ΦΖΦΗΟ ΣΟΤ ΓΤΑΓΗΚΟΤ 

ΜΔ ΣΖΝ ΑΚΡΗΒΧ΢ ΑΠΟ ΠΑΝΧ ΣΟΤ ΓΤΝΑΜΖ ΣΟΤ 2 

ΚΑΗ ΓΡΑΦΧ ΣΑ ΓΗΝΟΜΔΝΑ 
 

…  25  24  23  22  21  20 

…  =
  =
  =
  =
  =
  =
 

…  32  16  8  4  2  1 

             

    *  *  *  *  * 

    1  0  0  1  1 

    =
 

 =
 

 =
 

 =
 

 =
 

    16  0  0  2  1 
 

 

ΒΖΜΑ 3 : 
΢ΤΜΠΛΖΡΧΝΧ ΣΑ ΚΔΝΑ 

ΑΝΑΜΔ΢Α Ή ΓΔΞΗΑ ΑΠΟ ΣΗ΢ ΜΟΝΑΓΔ΢ ΜΔ ΜΖΓΔΝ (0) 

(ΚΑΣΧ ΑΠΟ ΣΟΤ΢ ΑΡΗΘΜΟΤ΢ ΠΟΤ ΓΔΝ ΥΡΖ΢ΗΜΟΠΟΗΖ΢Α) 
 

… 25  24  23  22  21  20  

… =
  =
  =
  =
  =
  =
  

… 32  16  8  4  2  1  

   1  1  0  1  1  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

        

 

 

Β’ ΣΡΟΠΟ΢ 
ΓΗΑΗΡΩ ΢ΤΝΔΥΧ΢ ΜΔ ΣΟ 2 ΚΑΗ ΓΡΑΦΧ ΣΑ ΤΠΟΛΟΗΠΑ ΠΟΤ 

ΠΡΟΚΤΠΣΟΤΝ ΑΠΟ ΓΔΞΗΑ ΠΡΟ΢ ΣΑ ΑΡΗ΢ΣΔΡΑ. 
 

π.ρ. Μεηαηξνπή ηνπ δεθαδηθνύ 25 ζε δπαδηθό  
 

 

ΒΖΜΑ 4 : 
ΠΡΟ΢ΘΔΣΩ ΣΑ ΓΗΝΟΜΔΝΑ 

 

… 25  24  23  22  21  20  

… =
  =
  =
  =
  =
  =
  

… 32  16  8  4  2  1  

             

   *  *  *  *  *  

   1  0  0  1  1  

   =
 

 =
 

 =
 

 =
 

 =
  

   16 + 0 + 0 + 2 + 1 = 19 
 

 

 

Δξώηεζε 3 : ΢ε πνηα δύλακε ηνπ 2 ζηακαηάκε; 
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§ 1.3 : Αναπαπάζηαζη σαπακηήπυν – Μονάδερ μέηπηζηρ πληποθοπίαρ / συπηηικόηηηαρ  
 

Δθηόο από ηνπο αξηζκνύο ν άλζξσπνο ζέιεη λα γξάθεη ζηνλ ππνινγηζηή θαη θείκελα. Γηα λα επηηεπρζεί θάηη ηέηνην, πξέπεη 

λα γίλεη αληηζηνίρηζε ησλ γξακκάησλ θαη ησλ ζπκβόισλ πνπ ρξεζηκνπνηνύκε ζηε γξαθή κε έλα κνλαδηθό ζπλδπαζκό ησλ 

δύν ζπκβόισλ 0 θαη 1. Ζ δηαδηθαζία απηήο ηεο αληηζηνίρηζεο νλνκάδεηαη κυδικοποίηζη.  

Πξηλ ηελ εκθάληζε ησλ ππνινγηζηώλ είρε μαλαρξεζηκνπνηεζεί κε επηηπρία θσδηθνπνίεζε κε ρξήζε δύο μόνο ζςμβόλυν: 
 

ΚΩΓΗΚΑ΢ MORSE 
 

Ο Samuel Morse ζρεδίαζε έλα ζύζηεκα θσδηθνπνίεζεο 

ζην νπνίν ηα γξάκκαηα ηεο αγγιηθήο αιθαβήηνπ 

αληηπξνζσπεύνληαη σο αθνινπζίεο από ηελείερ θαη 

παύλερ.  

Σα 26 γξάκκαηα ηεο αγγιηθήο αιθαβήηνπ 

αληηπξνζσπεύνληαη από ηνπο παξαθάησ θσδηθνύο Morse:   

Γπάμμα Κυδικόρ Γπάμμα Κυδικόρ 

A .- N -. 

B -... O --- 

C -.-. P .--. 

D -.. Q --.- 

E . R .-. 

F ..-. S … 

G --. T - 

H …. U ..- 

I .. V …- 

J .--- W .-- 

K -.- X -..- 

L .-.. Y -.-- 

M -- Z --.. 
 

Ο θώδηθαο Μνξο ρξεζηκνπνηείηαη αθόκε θαη ζήκεξα γηα 

ηε κεηάδνζε κελπκάησλ από απόζηαζε. 

Καηά ηε κεηάδνζε ηνπ κελύκαηνο νη ηειείεο θαη νη 

παύιεο κεηαηξέπνληαη ζε ζηηγκηαίνπο ή κεγαιύηεξεο 

δηάξθεηαο ήρνπο ή αθόκα θαη ζε ζήκαηα θσηόο ζηηγκηαία 

ή κεγαιύηεξεο δηάξθεηαο. 

ΚΩΓΗΚΑ΢ ΜΠΡΑΖΓ (BRAILLE) 
 

Ο Louis  Braille  ζρεδίαζε  έλα  ζύζηεκα  θσδηθνπνίεζεο  

ζην νπνίν ηα γξάκκαηα ηεο αγγιηθήο αιθαβήηνπ 

αληηπξνζσπεύνληαη σο αθνινπζίεο από μεγάλα ανάγλςθα 

εξογκώμαηα θαη μικπά ανάγλςθα εξογκώμαηα. 

Ο θώδηθαο Μπξάηγ απνηειεί ην ζύζηεκα γξαθήο θαη 

αλάγλσζεο ησλ ηπθιώλ.  

Ο ηπθιόο κπνξεί λα δηαβάδεη ςειαθώληαο κε ην δάρηπιν, 

δειαδή έρνπκε αλάγλσζε κε ηελ αθή 

 

 
 

ΑΡΗΘΜΟΗ ΜΠΡΑΖΓ (BRAILLE) 
 

 
 

Πόζα bit ρξεηάδνληαη, ώζηε θάζε ζύκβνιν λα αληηζηνηρεζεί κνλαδηθά ζε κία αθνινπζία από 0 θαη 1; 

Ζ απάληεζε εμαξηάηαη από ην πόζα ζύκβνια καο ελδηαθέξεη λα αληηζηνηρίζνπκε.  
 

Πιήζνο bit 
Πιήζνο δηαθνξεηηθώλ ζπκβόισλ 

πνπ κπνξνύκε λα αληηζηνηρήζνπκε 
Γπλαηνί ζπλδπαζκνί bit 

 

1 2
1
 = 2 0 , 1 

2 2
2
 = 4 00 , 01 , 10 , 11 

3 2
3
 = 8 000 , 001 , 010 , 011 , 100 , 101 , 110 , 111 

4 2
4
 = 16 0000 , 0001 , 0010 , 0011 , … , 1100 , 1101 , 1110 , 1111 

v 2
v
  

 

Ζ αλάγθε λα θσδηθνπνηήζνπκε όμοια ζε όλοςρ ηοςρ ςπολογιζηέρ ην ζύλνιν ησλ ζπκβόισλ πνπ ρξεζηκνπνηνύκε 

δεκηνύξγεζε ηνλ θώδηθα ASCII. ΢ύκθσλα κε ηνλ θώδηθα ASCII, 256 δηαθνξεηηθνί ραξαθηήξεο (ιαηηληθά γξάκκαηα, 

θεθαιαία θαη κηθξά, ειιεληθά γξάκκαηα, θεθαιαία θαη κηθξά, ςεθία, ζεκεία ζηίμεο, αξηζκεηηθνί ηειεζηέο θ.α.) 

θσδηθνπνηνύληαη αληηζηνηρίδνληαο έλαλ κνλαδηθό ζπλδπαζκό 8 bits (0 ή 1) ζε θάζε ραξαθηήξα.  
 

 

https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/746
https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1171
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Αθνύ θάζε ραξαθηήξαο ζηνλ ππνινγηζηή κεηαηξέπεηαη ζε κηα ζεηξά από νρηώ bit, γηα λα κεηξάκε πην εύθνια ηε 

ρσξεηηθόηεηα ησλ απνζεθεπηηθώλ κέζσλ θαη ηεο κλήκεο, δεκηνπξγήζεθε κηα λέα κνλάδα κέηξεζεο: ην Byte.  

Ένα Byte ανηιζηοισεί ζηο μέγεθορ ενόρ σαπακηήπα (γξάκκα, ςεθίν, ζεκείν ζηίμεο ή νπνηνδήπνηε άιιν ζύκβνιν) θαη 

ηζνύηαη κε νθηώ bit (1 Byte = 8 bit).  

Δμαηηίαο ηνπ κεγάινπ πιήζνπο ησλ δεδνκέλσλ πνπ ρεηξηδόκαζηε, πεξηζζόηεξν εύρξεζηα είλαη ηα πνιιαπιάζηα ηνπ Byte : 
 

1 bit = 0 ή 1 

1 byte = 8 bits 

1 Kbyte = 1024 bytes 

1 Mbyte = 1024 Kbytes 

1 Gbyte = 1024 Mbytes 

1 Tbyte = 1024 Gbytes 
 

ΠΟΛΛΑΠΛΑ΢ΗΑ ΣΟΤ ΒYTE (ε κνλάδα κέηξεζεο ηεο γξακκήο κε πόζεο από ηηο κνλάδεο κέηξεζεο ηεο ζηήιεο ηζνύηαη) 
 

 GBYTES MBYTES KBYTES BYTES BITS 

1 BYTE =     8 

1 KBYTE =    1024 1024*8 

1 MBYTE =   1024 1024*1024 1024*1024*8 

1 GBYTE =  1024 1024*1024 1024*1024*1024 1024*1024*1024*8 

1 TBYTE = 1024  1024*1024 1024*1024*1024 1024*1024*1024*1024 1024*1024*1024*1024*8 
 

Σα δπαδηθά ςεθία ρξεζηκνπνηνύληαη γηα ηελ παξάζηαζε όισλ ησλ κνξθώλ δεδνκέλσλ ζηνλ ππνινγηζηή (αξηζκνί, 

ραξαθηήξεο, ήρνη, εηθόλεο, βίληεν). Όηη βιέπνπκε ζηνλ ππνινγηζηή ή αθνύκε από απηόλ ή όηη ππνινγίδνπκε κε απηόλ είλαη 

απνηέιεζκα ησλ θαηάιιεισλ ζπλδπαζκώλ 0 θαη 1. 

 
 

§ 1.4 Αναπαπάζηαζη εικόνυν 
 

Μία εηθόλα ζηνλ ππνινγηζηή ρσξίδεηαη ζε εικονοζηοισεία (pixel). Όζν πην κηθξά είλαη ηα pixel κηαο εηθόλαο, ηόζν 

θαιύηεξε είλαη θαη ε πνηόηεηά ηεο.  Έλα εηθνλνζηνηρείν ζε κηα αζπξόκαπξε εηθόλα απνηειείηαη από κία νξζνγώληα 

πεξηνρή ιεπθνύ ή καύξνπ ρξώκαηνο. Αλ ηηο ιεπθέο πεξηνρέο ηηο αλαπαξαζηήζνπκε κε ην 0 θαη ηηο καύξεο κε 1, ηόηε 

έρνπκε κηα αληηζηνίρεζε όπσο ε παξαθάησ : 
 

 
 

΢ύλδεζκνο γηα ηελ αλαπαξάζηαζε αζπξόκαπξεο ςεθηαθήο εηθόλαο ζηνλ Ζ/Τ : http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/741 
 

Δξώηεζε 4 : Αλ ζέιακε λα απνζεθεύζνπκε κηα εηθόλα κε 4 ρξώκαηα, πόζα bit ζα ρξεηαδόκαζηαλ γηα θάζε pixel; 

 

§ 1.5 ΢ύγκπιζη αναλογικού και τηθιακού 
 

Ψηθιοποίηζη ιέγεηαη ε κεηαηξνπή αλαινγηθώλ ζπζηεκάησλ ζε ςεθηαθά. 

Δνοποίηζη ιέγεηαη ε δπλαηόηεηα επηθνηλσλίαο κεηαμύ ςεθηαθώλ ζπζηεκάησλ 
 

ΠΛΔΟΝΔΚΣΖΜΑΣΑ 

ΑΝΑΛΟΓΗΚΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ ΦΖΦΗΑΚΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ 

1) Πνηόηεηα 1) Αληνρή ζηνλ ρξόλν 

2) Δπθνιία επηθνηλσλίαο - κεηάδνζεο 
 

http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/741

